



上海制造业吸引外资新计划：重点鼓励高端、智能和绿色制造



记者从 8 日举行的“2017 年上海商务情况通报会”上了解到，为了加快建设具有全球影响力的科技创新中心，上海今年将启动制造业吸引外资新计划，重振制造业雄风，重点鼓励外商投资高端制造、智能制造和绿色制造。

上海市商务委员会主任尚玉英表示，制造业是振兴实体经济的关键，也是科技创新的重要载体。上海今后仍将继续大力发展制造业，欢迎外商在制造业领域加大投资。

据介绍，上海聚焦高端制造、智能制造和绿色制造，将对就业、经济发展、技术创新贡献大的外商投资项目予以支持，尤其是对于集约用地的鼓励类外商投资工业项目，继续优先供应土地。同时，上海将最大限度地放宽新业态、新产业的市场准入，根据对等原则，允许外商投资企业参与承担政府科技计划项目，外商投资企业同等适用研发费用加计扣除以及相关的高新技术企业、研发中心等优惠政策。

为配合科创中心建设，目前，在上海的外籍高层次人才申请 5 年期工作类居留许可，已不再受 60 周岁以下的年龄限制，上海还在全国率先开展了外国留学生毕业后可直接留在上海创新创业的探索。

上海市经济和信息化委员会相关负责人介绍，“十三五”规划期间，上海制造业占全市生产总值的比重将保持在 25% 以上，大大高于纽约、东京等国际中心城市 10% 左右的水平，“这也是上海产业结构有别于其他国际中心城市的一大鲜明特色”。

据上海市商务委员会对 1.52 万家在沪抽样外资企业运营情况统计，2016 年，这些在沪外资企业营业收入同比增长 5.5%，利润同比增长 12.3%；另据上海市统计局统计，2016 年，上海规模以上工业企业中，外资企业实现利润总额比上一年增长 16%，说明外资企业在上海盈利状况总体趋好。

(新华社记者吴宇)

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32547

